Тест «Имя существительное»
_______________________________________
1. Сколько падежей в русском языке?
                      а) 7              б) 9             в) 6
 
2. Склонение – это:
                     а) словообразование         б) словоизменение
 
3. Сколько склонений в русском языке?
                    а)1              б) 2              в) 3
4. С какими окончаниями имена существительные женского и мужского рода относятся к первому склонению?
       а) с мягким знаком (ь) на конце            б) -а, -я                  в) -о,  -е     
5. Если у имени существительного мужского рода нулевое окончание, то к какому склонению оно относится?
                    а)1 скл.                       б) 2 скл.                 в) 3скл.      

6. Запиши слова в три столбика. Напиши название каждой группы.
Печь, деревня, небо, конь, помидор, радость, крыша, дядя, старость, лагерь, рыба, сноп, капля, облако, рожь, честь, дорога, полночь, букварь, сеть.
                         
           _______                                    ________                                           _________
_____________________           ____________________           ____________________
_____________________           ____________________           ____________________
_____________________           ____________________           ____________________
_____________________           ____________________           ____________________
_____________________           ____________________            ___________________
____________________             _____________________          ____________________
_____________________           ____________________            ____________________

7. О каком падеже идет речь: «Имя существительное в этом падеже является главным членом предложения и никогда не употребляется с предлогом»?
             а) В.п.                              б) И.п.    

8. В каком падеже имена существительные всегда употребляются с предлогом?  
                    а) Т.п.                       б) В.п                        в) П.п
     
9. В каком падеже имена существительные употребляются с предлогами    к, по?
                 а) Р.п.                     б) Д.п.                     в) П.п.
     
10. В каком падеже имена существительные употребляются с предлогами   у, без, из, для?
             а) Р.п.                  б) В.п.                 в) Т.п.              г) П.п.
11. Вставь пропущенные окончания, обозначь падеж.

Сидел на крыш___ избушк___, гордился отц____, отошёл от речк___, слушал 

учител___,  подошёл  к Марин___, узнал о встреч___,  рос около избушк___, играл 

на площадк___ и на улиц___,   входил в вагон___, двигался по пустын___ на 

верблюд___.

12. Прочитай текст. Укажи склонение и падеж имен существительных.

В театр___, кино, библиотек___, музе__, на выставк__ веди себя так, чтобы не

 мешать своим товарищ_____ .  Не опаздывай.  Проходи вдоль ряд__  лицом   к 

сидящему.  Не разговаривай, не играй номерк_____ от пальто. Не вставай с места,

 пока не опустят занавес.


13. Замени имена существительные единственного числа, данные в скобках, именами существительными множественного числа. Обозначь падеж этих существительных.
Зима.  Снег  лежит на (тропинка, аллея), на (скамейка и крыша). На (ёлка) зелёная хвоя покрыта инеем.
__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

14. Просклоняй существительные: беседка,  дятел,  рябины
	И.п.___________________
	_______________________
	______________________

	Р.п.____________________
	_______________________
	_______________________

	Д.п.____________________
	_______________________
	_______________________

	В.п.____________________
	_______________________
	_______________________

	Т.п.____________________
	_______________________
	_______________________

	П.п.___________________
	________________________
	________________________



Ключ: 
1 – 1б
2 – 1 
3 – 1
4 – 1
5 – 1
6 – 3
7 – 1
8 – 1
9 – 1
10 –1
11– 5
12– 5
13– 3
14– 5

«5» - 26 -30
«4» - 21 - 25
«3» - 16 - 20
«2» - 15 и ниже

